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Questao 1: Regressao: endogeneidade e variavel instrumental

O arquivo mroz.txt apresenta o salario (log) como variavel dependente de interesse. O objetivo é estimar
o efeito da educacao no salario, mas existe o potencial de correlacao entre educacgao e outras variaveis que
também influenciam o salério. Esse é o ambiente onde a simples estimagao de uma regressao nao funcionara
pois uma das hipoteses é a de exogeneidade da variavel explicativa (educagao). Nesse caso, vimos que,
quando presente, uma (ou varias) variavel instrumental pode mitigar esse viés e ajudar na obtengao do efeito
puro da educacao no salario, como por exemplo a educagao do pai e a educagao da mae, ambos em anos.
Aqui, temos as seguintes variaveis:

Outcome: Salario (log) (1wage)
Treatment: Educacdo em anos (educ)
Variavel exogena: Experiéncia no mercado de trabalho em anos (exper)

Variaveis instrumentais: Educacdo do pai e da mae em anos (fatheduc + motheduc)

Mostre que a regressao tradicional, onde lwage é fungdo linear de educ e exper com erros Gaussianos,
superestima o efeito da educagao no salario. Faz diferenga no resultado final (estimagao do efeito) a presenca
da varidvel ex6gena exper na equagao de “outcome” e na equagao de “treatment"?

data = read.table("mroz.txt",header=TRUE)

attach(data)

n = nrow(data)

par (mfrow=c(1,2))

plot(educ,lwage,xlab="Educagio (em anos)",ylab="Log salario")
plot(educ,motheduc,xlab="Educagdo da mde (em anos)",ylab="Educagdo (em anos)")

Questao 2: Método de regressao descontinua

O arquivo acidente-idade.txt contém a taxa de mortalidade (por 100.000) em acidentes de automoével para
coorte de idades em volta dos 21 anos, idade em que bebida alcodlica passé a ser legalmente consumida por
jovens adultos. Utilize o método de regressao descontinua para obter estimativa do impacto da mudanca de
idade tem no nivel de acidentes de automoével. Compare tais estimativas quando as fungoes que relacionam
acidentes (y) a idade () sao i) lineares, ii) quadraticas e iii) ctibicas. Comente seus achados.

data = read.table("acidente-idade.txt",header=TRUE)

n = nrow(data)

attach(data)

plot(idade,acidente,xlab="Idade (em anos)",ylab="Taxa de mortalidade (por 100.000)",pch=16)
abline(v=21,1ty=2)



